

העורך הראשי: אורי אבנרי ראש המערכת: שלום כהן

עורך משנה, כיתוב: ישיעיהו לביא

השבועון המצויר לאינפורמציה

ח' ניקסון 8 תל-אביב (ליד תיאטרון "א"ה") מען המברקים: "עולמס" ת. ד. 186, טל. 28785 מו"ל: העולם הזה בע"מ דפוס: ישראל בע"מ ת"א ע"י גשר רידינג.

אין המערכת אחראית עבור תוכן המודעות, מלבד עבור מודעות המפורסמות תחת "דו"ח לצרכן" ומודעות על-ידי חברי המערכת ונבדקות על-ידם.

הכתב הראשי: עמנואל פרט

מנהל מעבדה: דוד טהיני

עורך דפוס: משה אור

ראש המנהלה: שלמה הררי

עורך משנה, תבנית: אורי סלע

הצלב הראשי: דן בנען

מנהל מערכת חיפה: אורי דן

מנהל מעבדה: משה אור

מכתבים

נרים מסכימים לו, אפילו אם עקב נטיה אומללה ובלתי טבעית הוא חורג מן המוסר המקובל, אינו יכול להיות פשע.

עורך-דין, תל-אביב

את מי אתה אוהב

...עמוס קינן שכח כנראה למינה בין האנשים אותם הוא אוהב (העולם הזה 873) את עצמו.

צבי ארגמן, מחני"ם

את מי אני שונאת? לא קשה לדעת ממה לי התחילי. אני שונאת את החכמים בעיניהם. את אלה ששונאים את כלום את הכל, את אלה ששונאים בכלל ובלו יוצא מן הכלל, את התוקעים סכין בנב. את הציוניקים לשם פרנסה בעולם הזה. את אלה שאין להם מורא ויש להם משוא פנים. את עמוס קינן. את אלה שאינם מייצגים שום מיפוס. את אלה שאינם בכדור וגם אין להם הכשרון ל... הסתגר, את אלה שאין להם ייודים וספק אם היו להם פעם ייודים.

רינה דין, תל-אביב

מסתבר שהיחיד שראוי לאהבו במדינה זאת ר' לא נהרג (ובמתו ציחה לנו את החיים) הוא עמוס קינן.

ראובן אביבי, חיפה

על השבון הקב"ה

...דעו לכם כי הזמן הוא מועט שניתן לכם ל... תקן את כל שאטם מדפיסים על השבון (העולם הזה 873). אחרת הימים הקרובים ידברו מה ש"הקב"ה יכול לעשות לטובת יוחנן המטביל, המבשר את ביאת ישוע בירידה אדונו ומשיענו ומשי תנו, החי והתקיים לעולם, המופיע כמרוק בנחם את המנחם ומקבלי בשורת המנחם (אך לא אחרי שני תיים, כי דבר כזה לא יצא מפי)...

רוחבן אביבי, חיפה

כספי הצדק

...מאחר שאני אחד מאלה שהאוצר מכה אותם יום יום הרני מתעתד להיות סרבו מסים ראשון במדינת ישראל. הרני מכרו קבל על שלא אושלו פרנסה אחת למס הכנסה (והנימוקים בצידם) ו' אפילו אם יכנסונו לביית-הסוהר.

רוחבן אביבי, חיפה

המכתובת

הנני בחור בן 21. המחפש את עתידו. ברוני הקדוש מספר שנים מחי לעבודה מימלה שתעזור גם למינהי החיה כקשים. לפי מיטב ידיעתי מקום שבו אני ועוד מאות נחוצים הרי זהו הנגב, שאילו נקשרתי בזמן שירותי בצבא. אולם למרבות צעירי יודע ויכד להשיג עבודה שתור יכינו לנב.

רוחבן אביבי, חיפה

צבי רובינשטיין, תל-אביב

הקורא רובינשטיין יקבל פרטים מלאים לתעסוקה בנגב או בערבה בלשכת העבודה בבאר-שבע.

עזרה למר עזר

אנחנו מחיים בכל תוקף נגד מסירת הידיעה כי מר עזר, הממונה על עניני התירות, נתפל באישיותו מצד אירונן משרתי התירות (העולם הזה 871). קיים שיתוף פעולה מלא בין מר עזר ובין סוכני התירות המאורגנים ואנו מעריכים את הישגים והעבודות הכרוכה של מר עזר בשטח התירות.

רוחבן אביבי, חיפה

תרגום ענייני

לא ניתנה לי שום הודאה מה לתרגם ומה לא לתרגם מהסכסם של הרקוויאם (העולם הזה 873). אילו ניתנה לי לא הייתי מקבל כל עיקר, כי בנידון זה ילכוני לעשות את המוטל עלי רק לפי הכתיב שלי...

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

מוש חד-פעמי. נתברר כי הם נמסרו ב' שעתו ליד אלמנטים בלתי-אחראים ש' מבלי לדאוג כלל למשלם המסים האמריק' אי זנחו את מכוניותיהם עוד בנטיעה ה' ראשונה, כדי להמשיך בדרך באמבולנסים נוחים.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

אנו ממליצים כי לא תינתן עוד עזרה לישראל אלא אם כן יובטח כי לא יישנו מקרים מצערים כאלה.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

הוא מילמדי לא יישנו מקרים מצערים כאלה. המשיך (לא עדיין) היה היה איש ביישומל שבכל מעשיו הוא נכשל. הוא חיפש מי תהום עד לנומק איום אך רק נפטע הוא מצא, האומלל.

רוחבן אביבי, חיפה

בוז לאמת!

אחם, תושבי תל-אביב אינם יודעים ערבי מהו בעד הרשימה על אליאשה (העולם הזה 873) תיכרא מטומי הניים החמישי במדינה... האם ה' מדינה הוקמה למען החיות לערבים, כדי לנצל דוד אויבים בארץ? ישנה רק דרך אחת לחיסול הכעיה והיא נוש הערבים מהארץ. בלחית חברי מערכת העולם הזה.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

הפרופטוריה על נצרת (העולם הזה 871) היתה, לדעתי, מעשה קל-דעת, מיו ואפילו מושעני... העולם הזה שחצוב את הפרשה באור אוניקטיבי לא בחוכמה נהג. כאן אין שאלה של אוניקטיביות — כי בעיני מדינות אין כמה לסתור את עיני הפיכחים.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

...יחוסל נא השבועון הדמוקרטי בישראל ותוקם מפלגה פשיסטית עממית! פשיסט ישראלי

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

אחרי שקראתי את הפרופטוריה "ערכתי יום סרט לזכר עצמי" (העולם הזה 873) ויום אחד הייתי כבצ" (העולם הזה 862) הנני מסת שח' דהר או נובה מס ההכנסה או אחד מאלה הבאים אתי כמעט אינם אלא כתבי העולם הזה, הרוצים לחקור באיזה ענין שהוא. אימרו לי, או יעצו לי, מה לעשות כשאנש פנים אל פנים עם מקרה כזה?

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

העמד פנים כאילו אתה תייר המבקר את חותנת ובישקאל. הייתי בת 12 כאשר חוייבתי לראשונה ללכת ל' יום סרט. זה היה ביהמ"ד הספר העממי. למטרה חינוכית זו הקדוש שערך שלם בכוח שכי נועד עד אשר מספר הזונות היע למסכסום. אתי מנעתי ממעשי שנור אלו ולכן זכיתי ליחס שלילי ולפנים המוצים מהמורה שבעו לאחר יום סרט שכזה.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

התיאור של משחק מכבי יפו נגד מכבי פתח תקוה (העולם הזה 873) היה חריצור, מלא ונדוש הערות פוגעות שלא במקומו. המשקפות לכל היותר את דעתו של שחקן נדוע שאינו יודע ל' המכבי יפו. התופסת מקום שישו בלינה ב', ניצ' חת את הקבוצה החזיקה במקום שני בלינה א', במשחק הונג ועל כך יש לשבח ולעודד את הקב' צ'.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

רבי-סמל ראשון שבתאי מאסטר, צה"ל אילו היה כתב הספורט של העולם הזה מתענין קצת בספורט, יכול היה נפקל ללמוד כי קבוצת מכבי יפו היא כיום הקבוצה הענינה, הספורטאית והטובה בין קבוצות המכבי בארץ. וקבוצה זו יש לנו עתיד. היא תעלה ותעלה משום שיש לה בסיס מוצק ונוער מעולה מן הנוער העולה.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

חוק ומין עשייתם שרות גדול לציבור בפרסמכם את היומן "ימי הביניים במעברה" (העולם הזה 874). הפותח עולם חדש לעיני האורח הוותיק. אולם כעורך דין הייתי רוצה להסב את תשומת לב קוראיכם לנקודה אחת, שלא זכחה בעמודים להשומת-הלב הראויה לה.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

בעל היומן נשפט בעון שכיכה שלא כדרך ה' טבע. הוא לא הואשם באונס או בשודל נערה מתחת לגיל 16, אלא בעשיית מעשה שהאשה ה' כבונתה הנדונה עצמה הסכימה לו מרצון, אולם שבעיני המחוקק הפורטוגי הכריזי נראה כבלתי-טבעי. דבריו השופט חשין וחבריו בבית המשפט: "החזרת אברימין לכל נקב מנקב הנוח שלא נועד באופן טבעי למטרה זו".

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

אני מרשה לעצמי להעיר שלאור המחקר המדעי החדש, הנדחה זו מנוחבת ואבד עליה הכלה. אך למ החוק הכריזי לא התקדם עם הזמנים. באופן בארכאוי למרי, הוא עודו מעניש קשה שני נכרים מכנירים המבצעים מעשה הומוסקסואלי, אך ששניהם מכנירים ותפצים בכך. החוק הישראלי אלו חזה עם החוק האנגלי, אך שאינו מרכים ל' בעליו.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

אני מעמיד כהצעה לסדר היום כי הניעה השעה לבטל את כל הפסיפה החוקית הזאת. ינתן נא העונש המסכימלי למעשי אונס ולמעשים מנונים בנחף נערים ונערות. אולם מעשה שאנשים מכרי

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

אחרי שקראתי את הפרופטוריה "ערכתי יום סרט לזכר עצמי" (העולם הזה 873) ויום אחד הייתי כבצ" (העולם הזה 862) הנני מסת שח' דהר או נובה מס ההכנסה או אחד מאלה הבאים אתי כמעט אינם אלא כתבי העולם הזה, הרוצים לחקור באיזה ענין שהוא. אימרו לי, או יעצו לי, מה לעשות כשאנש פנים אל פנים עם מקרה כזה?

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

העמד פנים כאילו אתה תייר המבקר את חותנת ובישקאל. הייתי בת 12 כאשר חוייבתי לראשונה ללכת ל' יום סרט. זה היה ביהמ"ד הספר העממי. למטרה חינוכית זו הקדוש שערך שלם בכוח שכי נועד עד אשר מספר הזונות היע למסכסום. אתי מנעתי ממעשי שנור אלו ולכן זכיתי ליחס שלילי ולפנים המוצים מהמורה שבעו לאחר יום סרט שכזה.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

התיאור של משחק מכבי יפו נגד מכבי פתח תקוה (העולם הזה 873) היה חריצור, מלא ונדוש הערות פוגעות שלא במקומו. המשקפות לכל היותר את דעתו של שחקן נדוע שאינו יודע ל' המכבי יפו. התופסת מקום שישו בלינה ב', ניצ' חת את הקבוצה החזיקה במקום שני בלינה א', במשחק הונג ועל כך יש לשבח ולעודד את הקב' צ'.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

רבי-סמל ראשון שבתאי מאסטר, צה"ל אילו היה כתב הספורט של העולם הזה מתענין קצת בספורט, יכול היה נפקל ללמוד כי קבוצת מכבי יפו היא כיום הקבוצה הענינה, הספורטאית והטובה בין קבוצות המכבי בארץ. וקבוצה זו יש לנו עתיד. היא תעלה ותעלה משום שיש לה בסיס מוצק ונוער מעולה מן הנוער העולה.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

חוק ומין עשייתם שרות גדול לציבור בפרסמכם את היומן "ימי הביניים במעברה" (העולם הזה 874). הפותח עולם חדש לעיני האורח הוותיק. אולם כעורך דין הייתי רוצה להסב את תשומת לב קוראיכם לנקודה אחת, שלא זכחה בעמודים להשומת-הלב הראויה לה.

רוחבן אביבי, חיפה

העולם הזה

בעל היומן נשפט בעון שכיכה שלא כדרך ה' טבע. הוא לא הואשם באונס או בשודל נערה מתחת לגיל 16, אלא בעשיית מעשה שהאשה ה' כבונתה הנדונה עצמה הסכימה לו מרצון, אולם שבעיני המחוקק הפורטוגי הכריזי נראה כבלתי-טבעי. דבריו השופט חשין וחבריו בבית המשפט: "החזרת אברימין לכל נקב מנקב הנוח שלא נועד באופן טבעי למטרה זו".

Advertisement for 'העולם הזה' magazine, including contact information and a handwritten signature 'אורי אבנרי'.

משותף, של הגנה משותפת, של הפרטה הדנית. על הפאציפיסט העברי להיאבק ל' מטרה זו, להחרידה להכרה הלאומית, ל' קול את ההצרכים המעשיים משני עברי הגבול לתחנה זו. בעיקר, הוא חייב להס' ביר ששלום אמיתי אינו כניעה, אינו חיתור חד-צדדי, אינו הנמכת דגל, אינו מעשה אנטי-לאומי, אלא להיפך, המעשה היחיד המאפשר את סיפוק הצרכים הלאומיים, את העלאת הדגל ברמה.

— אם כך, אין צורך בצבא? אפשר לבטל את הצבא? — להיפך. כיום יש צורך בצבא, ודרוש שצבא זה יהיה חזק, יעיל יותר מהמקודם. הפאציפיסט הגדול ביותר חל להיות פא' ציפיסט כשחוחכים את גרונו. כדי לפעול במרחב, כדי להגיע אל בני בריחנו הטבעיים מעבר לגבול, דרוש שיהיה לנו בסיס בטוח, מחוסן מפני כל התקפה. אם נעזור לבני-בריחנו מעבר לגבול לשבור את המשטר-ה' הרודניים במולדתם, יתכן מאד שאותם מ' טרים ינסו קודם כל לשבור אותנו. עלינו להיות מוכנים לכך.

— אבל הרי צבא חזק יהיה מטבעו גורם מדרבן למלחמה. איך יכול פאציפיסט לתמוך בצבא חזק? — הצבא — זה אנחנו. הצבא יהיה כפי שאנחנו רוצים שיהיה. אנחנו — העם. המ' דינה, ביחוד הנוער, נכון, יש בכל צבא נ' טיה טבעית למיליטאריזם. קצינים חלשי' אופי יחלמו על מלחמה כדרך לעלייה בדרגה, כמכשיר כדי לעשות רושם על ההיסטוריה. הם ימצאו לכן בתוה' לבב נימוקים בעיני חשיבות. דוקא לכן חשוב כי בעלי הרצון הטוב לא יפנו גב לצבא.

— אתה רוצה שהפאציפיסטים יתענינו בצבא? — בהחלט. פאציפיסט אמיתי מן הראוי שילמד את תורת המלחמה ואת תולדות הצבאות בעולם על בורין. עליו להיות מומ' חה בטחון זה. כפי שאמר לויד-ג'ורג' המלחמה רצינית מדי מכדי להשאירה בידי גנרלים. אם כל הפאציפיסטים יהיו סרבני' צבא, הרי הם משאירים את הצבא בידי שונאי-השלום. אין אסון גדול מזה.

— האמנם תרצה שפאציפיסטים דוקא ית' נדבו לצבא? — כן. לדעתי, הפאציפיסטים חייבים להת' נדב לצבא, ולהתנדב בתוך הצבא לתפקידים של מנהיגות. רק כך יוכלו להבטיח את אופיו החיובי של הצבא, לדאוג שהצבא החזק יהיה גם צבא שוחר-שלום.

— הממ. קצת מוזר, לא? חוץ מהכל, אתה יכול להיות חייל טוב? — אני יודע זאת. ראינו אלפים כאלה בימי המלחמה. היו צעירים ששגאו את המה' מה. האהבה למולדת המתקפת מולידה ה' החייל הטוב, לא השיגאה לזולת ותאוות ה' כיבוש.

— אתה מתכוון למלחמת-הגנה? — רק למלחמה הגנה. מלחמת-הגנה אמ' חית — לא התירוף השדוף של מתחרה-המל' חמה הקלאסי. אני מאמין שעל צבא ההגנה להיות באמת צבא של הגנה, צבא שרואה את תפקידו הקדוש בהגנה על מולדתו, שיהיה מאור ובן-ברית לכל שוחרי-החופש ושוחרי-השלום במרחב. בצבא כזה אין זו בושה לפאציפיסט לשאת נשק. להיפך, יהיה על כך גאוותו.

— מצב של חוסר-מלחמה. השלום הוא מצב ט' יעל: מצב של שיתוף פעולה, של פיתוח

אורי אבנרי